

# 聚焦用力,打好苏区振兴“组合拳”

五华县高质量发展暨重点项目建设推进大会动员全县上下拿出硬的作风、实的举措、拼的干劲,奋起直追、竞标争先,兴起项目建设“新热潮”,跑出高质量发展“加速度”,全力支持建设苏区融湾先行区,努力迈进全市高质量发展第一方阵。本版今日继续刊出有关部门代表在大会所作的发言。

编者按

## 县检察院

### 提站位重策略 提质效转作风

本报讯 县检察院将认真贯彻落实党的二十大和省、市、县高质量发展大会精神,着力从四个方面服务好全县高质量发展大局。
一、站位上再提升,统一思想认识。坚持党对检察工作的绝对领导,把“从政治上看”融入检察履职各方面。将全市检察长会议精神融入五华检察工作每个环节,切实把力量凝聚到各项目标任务上来,确保各项工作落实落细。
二、措施上再细化,能动履职服务发展大局。要聚焦提升服务苏区融湾先行区建设的能力水平,在维护社会大局稳定、持续优化法治营商环境、服务保障乡村振兴等方面,找准检察职能

的切入点和发力点,让检察工作与经济社会发展同频共振、深度融合。
三、工作上再聚焦,持续提升监督质效。要系统梳理短板弱项,常态化做好检察业务数据分析研判,以“求极致”的工作理念不断补短板、强弱项、破瓶颈。要持续推动品牌创建工作,着力挖掘典型案例,积极发挥品牌引领作用,努力将日常工作做成特色,把特色工作做成品牌。
四、作风上再务实,强固本提升发展动能。要坚持政治引领,强化责任担当,提升自身建设,强化内部监督,持之以恒正风肃纪,抓好“三个规定”落实,打造过硬检察铁军。(五华新闻)

## 县卫生健康局

### 引技术注动能 重设施强服务

本报讯 县卫健局将认真贯彻落实党的二十大和省、市、县高质量发展大会精神,着力从三个方面服务好全县高质量发展大局。
一、能力提升方面。将借助省卫健委驻点帮扶五华乡村振兴的东风,依托县人民医院、县妇幼保健院新大楼的投入使用,并主动对接对接大湾区高水平医院,利用托管、对口帮扶、专科联盟等形式,引进高层次医疗技术和管理团队,为县级医院业务发展注入新动能。今年重点实现将县人民医院移交暨南大学附属一院正式托管,精心打造县域医疗“龙头”。
二、设施建设方面。重点推进第六

人民医院建设、县精神卫生中心门诊大楼建设、县人民医院深圳大楼升级改造和田田卫生院医养结合等项目,谋划实施第五人民医院升级建设和郭田、河东、横坡等卫生院迁建项目,以硬件建设促进提升卫生健康资源配置水平。
三、服务保障方面。加快补齐医疗卫生服务短板,筑牢新冠病毒感染“乙类乙管”防控底线,夯实公共卫生服务网络。强化工业企业医疗健康服务,提供预防、保健、医疗及康复综合“绿色通道”服务,让医疗服务体系更好地服务全县经济社会发展。(五华新闻)

## 县市场监督管理局

### 优环境扶企业 助力健康发展

本报讯 县市场监管局将以党的二十大精神为指导,深入贯彻落实省、市、县高质量发展大会的部署要求,主动作为、勇于担当,为全县高质量发展作出应有努力。
一、服务企业快速发展。大力优化营商环境,继续为新开办企业免费刻制4枚印章,降低企业开办成本;完善“一窗通取”企业开办专窗;深入开展“一照通行”涉企审批服务改革,实现“一企一照,一照通行”。2023年力争全年新增市场主体1.5万户。扶持企业做大做强。大力推进品牌

和标准建设,积极鼓励扶持企业申报商标和专利,深入动员和挖掘有条件的企业申报省标准化试点项目。大力开展“质量月”活动宣传,开展制造业相关产品抽检,推动企业提高质量管理水平和产品质量。
二、保障企业健康发展。全面落实“双随机、一公开”“互联网+”监管,实现“进一次门,查多项事”;守住“三品一械一特”安全底线,严格查处涉企收费;推行包容审慎监管和柔性执法,对企业首次轻微违规行为,以教育引导整改为主。(五华新闻)

## 县政务服务数据管理局

### 强化涉企服务 提升政务能力

本报讯 县政务服务数据管理局将践行“办得更快,服务更好”的服务理念,发挥数字政府大平台、大数据、大服务的优势,强化涉企服务,精简办事流程,优化办事举措,提升服务效率,营造五华一流的营商环境。拓展数据共享交换应用场景,开展多种形式的政务数据共享开放,推动政务数据治理不断深入,以数据治理促共享开

放,以数据共享促职能转变,为加快“放管服”改革注入数据活力,提升政务数据共享应用能力和政府治理效能。持续拓展“粤系列”覆盖面,推进政务服务事项集成化、智慧化、精准化、个性化办理,不断提升政务一体化能力水平。
我们一定勇于担当,全力以赴,为五华高质量发展作出新的更大贡献。(五华新闻)

## 广东五华经济开发区

### 搭平台保要素 狠抓项目建设

本报讯 五华园区将认真贯彻落实党的二十大精神和省、市、县高质量发展大会精神,夯实产业发展平台,提供资源要素保障,狠抓重点项目建设,服务企业加快发展。确保全年建成投产项目6个以上,力争规上工业增加值增长15%以上、工业固定资产投资增长12%以上、全口径财政收入增长8%以上,向上争取资金1.5亿元以上。
一、夯实产业发展平台。重点推进河东园建新路、产业四路等4条道路及配套管网建设;建成河东园油新水质净化厂。加快五华智能机械产业基地建设,完成7块工业用地和进场道路平整,建成转移园三坑移民安置区周边污水管网;完善标准厂

房、职工宿舍等服务配套。
二、提供资源要素保障。重点推进河东园8块528.55亩用地的征拆、平整等工作。做好五华新型储能产业园核心区规划,储备600亩用地。保障30多家规模以上企业的用工、用电、用地等要素需求。
三、狠抓重点项目建设。争取产业园区基础设施专项债券资金,压实工作专班责任,保障重点项目加快建设。重点保障荣晟拉杆箱、金西瑞校服、南网独立储能等6个以上项目建成投产。协助三顺矿二期、雅得利实业等项目,完善报建手续,筹集建设资金,保障项目落地建设,增强经济发展后劲。(五华新闻)

## 县工商联

### 聚合力提信心 做强实体经济

本报讯 近日,五华县工商联召开第十六届三次执委会暨民营企业企业家共同推动高质量发展誓师大会。
会议总结县工商联2022年工作:企业家代表纷纷发言表达了提振信心推动高质量发展的决心;根据县工商联执委会组成人员的实际情况和民营经济高质量发展需要,并新增选9名商会会员。
会议指出,要提高政治站位,汇聚力量落实党的二十大精神;

要认清时势,切实增强做好工商联工作的责任感和紧迫感;充分发挥优势,抢抓机遇实现县非公有制经济大发展;积极引导民营企业回报社会,促进共同富裕;以高质量招商促高质量发展,做大做强实体经济,不断为促进五华非公经济高质量发展,谱写现代化五华建设新篇章而努力奋斗。(陈广文 罗珍妮)

# 文明祭扫倡议书

广大市民朋友们:

一年一度春草绿,又是一年清明时。在这缅怀先辈、追思祖先、寄托哀思的时节,为倡导移风易俗,树立文明新风,规范公民丧葬行为,确保实现“平安清明”“文明清明”目标。特向全县广大市民朋友们发出以下倡议:

一、绿色低碳祭扫。提倡采取公祭悼念、鲜花祭扫、植树缅怀、家庭追思、网上祭奠等方式表达对逝者的哀悼之情。将祭拜逝者的传统习俗以更加绿色健康、低碳文明的方式表达,促进生态文明和精神文明建设。

二、安全文明祭扫。祭扫时节的人流、车辆将会比较集中,要合理安排祭扫时间和路线,通过实名预约、错峰错峰、分时分批、控制停留时间等措施切实做好祭扫人流管控,缓解高峰拥堵,做到文明出行、安全出行,共同营造和谐有序的祭扫环境。摒弃陋习,不烧纸钱、不燃放烟花爆竹、不乱扔烟头和垃圾,确保祭扫活动有序、安全。

三、弘扬传统美德。大力弘扬中华民族“尊老、敬老、爱老、孝老”的传统美德和厚葬薄葬新风尚,提倡长辈在世时多孝敬,丧葬祭祀时少花费。广大党员特别是道德模范、文明家庭等要在节俭治丧、文明祭扫等方面作表率,及时制止不文明、不安全的祭扫行为,以实际行动影响和带动亲属、朋友和周围群众树立文明祭扫观念。各级文明单位、文明村镇要积极开展文明祭扫志愿服务活动,保护绿水青山,发挥示范引领,弘扬文明新风。

移风易俗,人人有责。让我们共同携手,用文明祭扫的实际行动,争做文明祭扫的践行者,移风易俗的推进者,文明殡葬的先行者,安全有序的维护者,为守护绿水青山,推动五华生态文明建设、高质量发展作出积极的贡献。

五华县精神文明建设委员会办公室  
五华县民政局  
2023年3月23日

## 五华县2023年春季退役士兵返乡 增强社会技能 融入发展大局



本报讯 3月20日,县退役军人事务局举行2023年春季退役士兵返乡欢迎仪式。

仪式上,退役军人、党员重温了入党誓词。会议向光荣荣返乡的士兵们表示热烈的欢迎和亲切的问候。同时希望,各退役士兵们要提前做好角色转换和职业生涯规划,积极参加各种教育培训,学习新的本领,将所学知识不断转化为社会技能,加快融入发展大局。要自主带头创业、勇闯大业、砥砺前行,积极

投身到家乡建设中来,为五华各行各业新添光彩。同时要继续保持和发扬人民军队的优良传统,退役不褪色,把握机会,在新的人生里程中,再创新的佳绩。
退役士兵代表和退役老兵代表作了发言,他们纷纷表示将不忘初心、牢记使命,在生活中和工作中继续保持军人本色,发扬部队的光荣传统,做好模范带头作用,为家乡建设的美好明天添砖加瓦,真正做到“退伍不退志,退役不褪色”。(陈光 李思琪)



# 世界水日 中国水周